
ad un corpo che ruota e’ associata un’ energia cinetica di rotazione 

se un punto materiale di massa m e’ in moto

v =  w r si ha che l’ energia cinetica di rotazione

Ec = ½ m w2 r2

da

se il raggio r e la massa m

Ec = ½ (mr2) w2

si noti l’analogia con la espressione della energia cinetica nel moto rettilineo Ec = ½ m v2

mr2 e’ l’analogo della massa m ed w e’ l’analogo della velocita’ v

avra’ una energia cinetica di rotazione costante pari a  ½ mv2 

una costante e l’equazione divienemr e’

circolare uniforme con velocita’ v

di un punto materiale e’ :

sono costanti durante il moto del punto materiale



l’estensione al corpo rigido e’ immediata   →

nel sistema di riferimento degli assi principali d’inerzia si ha 
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